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Termín realizace projektu:  1. 1. 2018 – 30. 11. 2018  

Realizátor projektu:   Svítání, z.s. 

Sídlo:     Kadlická 20, 460 15 Liberec XVI – Nový Harcov 

Statutární zástupce:   Iva Michalská, předsedkyně   

IČ     68974990  

Právní statut:    spolek  

Zapsaný ve spolkovém rejstříku dne 1. 1. 2014, spisová značka L 3194 vedená u Krajského soudu 

v Ústí n.L 

Datum vzniku:   3. 12. 1998  

Bankovní spojení:   FIO banka a.s., č. ú. 2700283362/2010  

Místo realizace projektu:  Stáj EKO FARMA TANVALD, Polní 644, Tanvald 

 
Naplnění cíle projektu 

Projekt byl realizován v souladu s projektovou žádostí. Do projektu bylo v uvedeném období zařazeno 

celkem 89 dětí. Celkem bylo uskutečněno 1519 terapií.  

V pravidelné ambulantní péči a v rámci intenzivních hiporehabilitačních pobytů bylo uskutečněno 1183 

lekcí hiporehabilitace.  Klienty byly děti ve věku od 6 měsíců do 15 let, největší podíl klientů s diagnózou 

DMO, hypotonie, dále opožděným psychomotorickým vývojem, epilepsie, autistické děti. 

V hiporehabilitaci bylo dosaženo terapeutického cíle zlepšení psychomotorických schopností dětí. 

V rámci volnočasových aktivit bylo uskutečněno 336 lekcí. Do zájmového kroužku Hry u koní se zapojilo 

10 dětí ve věku 5 – 15 let. V rámci volnočasových aktivit se podařilo aktivně zapojit všechny účastníky. 

Bylo dosaženo cíle rozšíření nabídky aktivního využití volného času dětí se zdravotním znevýhodněním, 

integrace dětí, rozvoj jejich vztahu ke kolektivu, zvířatům a k přírodě. 

V průběhu hlavních školních prázdnin jsme realizovali 3 turnusy příměstských týdenních aktivit "Letní 

prázdninové hry s koňmi" kterých se zúčastnilo celkem 32 dětí, pětidenní aktivity v přírodě, 

s programem osvojení základů péče o koně, ježdění na koni, zásady odpovědného přístupu k přírodě, 

pohyb a činnosti v přírodě po celý den. V rámci her s koňmi s úspěchem zapojujeme stále více dětí, 

které jsou v běžném životě limitovány pocitem nejistoty a nízkého sebevědomí a daří se nám tak 

posilovat jejich zájem a ochotu se zapojovat do širších skupin vrstevníků. 

Osvědčil se nám způsob oslovení nových klientů. Zahájili jsme spolupráci s mateřskými/rodinnými 

centry v okolí, pro které realizujeme půldenní setkání s hiporehabilitací, kdy mají možnost si 

hiporehabilitaci pro své děti vyzkoušet. Setkání jsme uskutečnili třikrát, z toho dvakrát jako reakce na 

naši nabídku a jedno setkání proběhlo z iniciativy mateřského centra. Dvakrát jsme pro širokou 

veřejnost uspořádali Den otevřených dveří, 19. května a 10. listopadu, celkem přišlo cca 18 rodin 

s dětmi. 

Další novou aktivitou je spolupráce se základními a mateřskými školami. V rámci školní ekologické 

výuky nabízíme programové dopoledne u koní a v prostředí venkovní jízdárny. Přivítali jsme celkem 

130 dětí ve 4 skupinách. Součástí programu je především seznámení s koni, kontaktní hry s minihorsy 

a krátké jízdy na hiporehabilitačních koních. Doplňkovou aktivitou jsou poznávací hry v přírodě. Každá 

skupina dětí strávila v jízdárně 2 hodiny. 
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Bohužel se stále potýkáme se sezónním výkyvem v poskytování ambulantních služeb v zimních 

měsících, kdy počet uskutečněných lekcí klesá o jednu třetinu a to i přesto, že máme pro klienty zázemí 

haly pro případ nepříznivých povětrnostních podmínek a místnost pro klienty. Kromě toho klienty stále 

aktivně oslovujeme a připomínáme celoroční provoz.   

Časový harmonogram projektu 

Projekt probíhal v pravidelné týdenní provozní době pro ambulantní hipoterapie a volnočasové aktivity 

v období 1. 1. 2018 - 30. 11. 2018, termínu vyúčtování, nicméně projekt stále nepřetržitě běží.  

Pravidelné ambulantní služby probíhají vždy ve všední dny pondělí - pátek po dobu školního roku, tedy 

od září do června. Prázdninové měsíce jsou vyhrazeny pevně vyhlašovaným termínům intenzivní 

hipoterapie a příměstským hrám s koňmi.  

Bylo zrealizováno 7 intenzivních hiporehabilitačních pobytů v plánovaných termínech: 9. – 15. 4., 14. - 

20. 5., 25. 6. – 1. 7., 9. - 13. 7., 6. - 12. 8., 27. 8. - 2. 9., 10. - 16. 9. 2018. 

Proběhla pravidelná setkání členů zájmového kroužku Hry u koní, pravidelné termíny ve středu a pátek 

v termínu 1. 1. – 32. 6. 2018 a 1. 9. – 30. 11. 2018.  

Uskutečnily se tři turnusy letních týdenních příměstských aktivit Prázdninové Hry s koňmi v termínu 

16. – 20. 7., 13. – 17. 8. a 20. – 24. 8. Celkem se účastnilo 32 dětí. 

 

Vyhodnocení 

Z hlediska zajištění provozu byl projekt realizován v předpokládaném rozsahu. 

Z hlediska splnění terapeutických cílů u klientů jsou výsledky zdokumentované v osobních záznamech 

dětí, uložené v kartotéce záznamů o terapiích, vedené organizací. U všech klientů došlo k pozitivnímu 

účinku terapie, a to jak z pohledu motorických, fyzických schopností, tak z pohledu psychologického 

dopadu terapie prostřednictvím koní. 

Dlouhodobě se nám daří  plnit cíl zpřístupnit volnočasové aktivity v přírodě dětem s různým zdravotním 

omezením. V programu her s koňmi dokážeme děti zaujmout pro aktivity v přírodě, podporujeme je 

při navazování a upevňování interpersonálních 

vztahů. Pobyt dětí v kolektivu rozvíjí a motivuje 

děti pro spolupráci k dosažení cíle či splnění 

úkolu. Zároveň u těchto dětí posilujeme zájem o 

pobyt a pohyb v přírodě. 

V průběhu realizace projektu došlo ke snížení 

předpokládaných výdajů na ustájení koní 

z důvodu snížení počtu koní. Z provozu jsme 

vyřadili koně Bolka (odchovanec Svítání), který 

oproti skvělému výkonu při tréninku začal 

vykazovat známky nespolehlivosti při výkonu 

hiporehabilitace a neochotu pracovat v režimu, 

který je nutný při ježdění dětí se zdravotním omezením. Koně jsme prodali do nedaleké stáje v rámci 

Libereckého kraje pro soukromé účely rekreačního jezdectví. I tak se nám nadále daří naplnit kapacitu 

služeb a realizace projektu se toto opatření nijak nedotklo. 

V Jablonci nad Nisou 4. 12. 2018   Iva Michalská, předsedkyně  


